
GRUPPO DI LAVORO PER
L’ESTERNO

Zona “VERONA”

VERBALE della riunione Gruppo di lavoro per l’esterno di
sabato 4 Maggio 2024 - h. 15,00 - sede v.volturno-Verona

La riunione inizia puntualmente alle ore 15.00 con la lettura
dell’Enunciato e delle 12 Tradizioni.
Appello dei partecipanti:

Gruppi: 08 Membri: 10
Airone: Angelo-Ferruccio Aurora: Ottavio
Donne sotto spirito: Valentina Il Focolare: Gianfranco-Emilio
Incontro: Stefano Insieme: Raffaele
Vita Nuova: Marco Volare: Paolo

AGGIORNAMENTO IMPORTANTE:
Gruppo Vita Nuova per il dodicesimo passo nuovo servizio del
membro SILVIA ( cell.: 392 732 43 11 ).

Resoconto telefonate servizio mattutino
in sede:

10 aprile mercoledì (Antonio Airone) telefonato signora Deborah,
trovato nr. su google, cercherà di andare al Gruppo il prossimo
venerdì.....

Resoconto telefonate da trasferimento
chiamate ( servitore periodo Francesco
Gruppo Aurora):

- 18 marzo Lunedì (h.07,30) Olga ex Airone.
- 21 marzo Giovedì (h.17,30) Matteo verso Gruppi Vita Nuova e/o
Aurora.
- 08 Aprile Lunedì (h.12,52) Angela abita vicinanze stadio, verso
gruppi Aurora, Incontro.
- 10 Aprile Mercoledì (h.15,50) Enrico verso Nogara....sì è andato 1
volta.
- 17 Aprile mercoledì - Angela andata gruppo Incontro.



- 18 Aprile giovedì (h.19,56) Caterina per la figlia, verso Vita
Nuova (è andata).
- 20 Aprile sabato (h.14,42) Ingrid ex alcolista per la figlia, verso
Aurora (è andata).

- Calendario presenze servitori mattino
in sede per il mese di maggio.

Luigi: 06-13-24-27 maggio.
Paolo: 07-21 maggio.
Gianfranco: 08-22 maggio.
Ferruccio: 09-17-23-28 maggio.
Gianpaolo: 10-14-16-20 maggio.
Stefano: 15-29 maggio.

!!!!!!! Attenzione il Giovedì 30 ed il
Venerdì 31 maggio non hanno il
servitore !!!!!!!

Attività di Servizio mese di Aprile e azioni di Informazione
Pubblica - informazione dai servitori
- per Alcologia Ospedale di Marzana:
tutto fermo, la D.ssa Corso si occuperà altro supporto (porto San
Pancrazio).

- Raffaele, Gruppo Insieme:
per Ospedale Sacro Cuore San Giovanni Calabria-Negrar: tutto
confermato per Informazione Pubblica il prossimo 28 Giugno
verso O.S.S. che inizieranno il corso il 17 giugno. D.ssa Egle
conferma che i pazienti ed i loro famigliari Lei li incontra e
trasmette, mentre per ora, ribadisce che non se ne parla di
rientrare in ospedale.
Informazione pubblica alla scuola media di Cerro con Angela
AL-Anon, ragazzi molto bene, attenti e raccolto opuscoli. I docenti
manifestata intenzione di riceverci per i prossimi 3 anni......Raffaele
ci informa che questa settimana ha chiamato un Amico per
rientro in Gruppo.

- Ottavio, Gruppo Aurora:
per Medici e Medicina delle dipendenze, avvenuto incontro
Policlinico Rossi Borgo Roma. Dialogato con le psicologhe,
sottolineando la sensazione che avvengono pochi contatti, di tutta
risposta ribadiscono che anche da loro, purtroppo, vanno agli
incontri 2 volte e poi non li vedono più. Ottavio ha ricordato loro



che con il Dr. Faccini sia gli Alcolisti Anonimi che gli AL-Anon
servivano il 12° Passo ai pazienti già in reparto; a questo proposito
la D.ssa Melchiori si attiverà ma senza nessuna promessa, la Dssa
comunque conferma che i pazienti sono sempre informati. Dottor
Lugoboni sempre presente e sottolinea le grandi e continue
difficoltà derivanti dalle sempre meno risorse messe a
disposizione alla Sanità ( tant’è vero che gli psicologi sono del
Centro Lotta delle Dipendenze CLaD).

IMPORTANTE SUGGERIMENTO: nel beneficiare di un così
importante e duraturo rapporto con il dipartimento di Medicina
delle Dipendenze cosa potrebbero fare od organizzare le nostre
Associazioni (A.A-AL-Anon/Alateen)
- Informazione pubblica:
Approccio,Supporto e Condivisione con ......
- Convegno: a tema condiviso per la
partecipazione ........
- Seminario: a tema condiviso per la
partecipazione........
(con il coinvolgimento della M.d.Dip. e/o altro:
Associazioni-Medici-Psicologi- Istituzioni-Religiosi-Forze
dell’ordine- Istituti scolastici-Provveditorati-ecc.ecc.)
Confidiamo che dalla Coscienza di ogni Gruppo e dalle relative
esperienze possano giungere idee, proposte e suggerimenti che
rafforzino e migliorino la continuità di questo Servizio con la
SPERANZA che incontri l’Alcolista che è ancora nel problema.
Ottavio ricorda inoltre che tutti possono essere ricevuti a
Medicina delle Dipendenze.

Valentina, Gruppo Donne sotto spirito:
Istituto Penitenziario Carceri di
Montorio, “LA PERSEVERANZA PREMIATA” per il servizio svolto
questo mese è pienissimo di tante e ottime novità. Due sabati fà
(20 aprile) Valentina, Paolo e Sergio Volare, Sergio Aurora hanno
avuto un primo incontro con le Dottoresse e con 20 detenuti che è
andato molto bene ed è stato propedeutico all’ inizio definitivo per
questa Informazione pubblica che avverrà ogni sabato dalle
h.10e30 alle 12e30.
È stato consegnato nell’ occasione opuscolo sui gruppi AA e
materiale AL-Anon/Alateen per gli Amici ed i Famigliari. Questa
mattina sabato 04 maggio c’è stato il secondo incontro, questa
volta con 30 detenuti da parte di Valentina e Paolo. All’ inizio con
la partecipazione delle Dottoresse che hanno poi lasciato
procedere l’ incontro senza di loro. A conferma dell’ empatia che si



può creare con i detenuti, valga l’esempio che alcuni hanno
richiesto dei due Sergio non presenti. Lo svolgimento è risultato
molto positivo. Sono stati lasciati un numero cospicuo di INSIEME
in AA. Durante l’ incontro la Direttrice ha ribadito soddisfazione di
questa opportunità, ha sottolineato che nel carcere è a
disposizione dei detenuti una biblioteca (la lettura per moltissimi
di loro è del tempo importante) dove potremo lasciare della nostra
letteratura, il G.L.p.E. ha così unanimamente deciso di consegnare
2 Alcolisti Anonimi il Grande Libro e 4 Vivere sobri il cui costo
sarà ns.carico. Per l’ ambiente dove si svolgono gli incontri
saranno appesi cartelli di A.A., uno su tutti la Preghiera della
Serenità. La partecipazione a questi incontri per un A.A.
richiederà avvenuta sobrietà, considerevole volontà ed impegno
che sarà ricambiato senz’ altro da un notevole effetto di crescita
UMANA e SPIRITUALE.
Per il principio di rotazione ogni A.A. che sta frequentando da
tempo e che vive in sobrietà potrà candidarsi a questo servizio
parlandone con il proprio Rappresentante di Gruppo, iniziando con
la partecipazione ( riunioni ed attività) al Gruppo di lavoro per l’
esterno così da essere pronto al momento in cui dovranno
avvenire le sostituzioni.

La settima

- Ferruccio, Gruppo Airone:
Avuto incontro con Caritas per aggiornamento dei gruppi e
riaffermando la disponibilità di A.A.. Ricevuto informazioni con
relativi opuscoli sulle attuali attività e nuovi strumenti a
disposizione. Su tutti, l’ esistenza di una nuova APP di contatto
con gestione diretta di richiesta e dati statistici..........
- Gianfranco, Gruppo il Focolare: tutto
molto positivo nei 2 incontri all’ educandato agli Angeli e nell’
incontro all’ istituto Messedaglia.
- Stefano, Gruppo Incontro: sempre
molto positivo l’ effetto sugli studenti a Scuole Boscochiesanuova
e Roverè.

- GRUPPO SERENITÀ: è confermato che il gruppo da San
Giovanni Lupatoto si è trasferito a Bosco di Zevio (c/o Circolo
NOI) in via Chiesa 1bis. Attività da parte di Ottavio e Francesco.

- In riferimento alla raccolta preventivi per la nostra campagna di
comunicazione, Angelo (Airone) fisserà incontro con gli Incaricati
del Comune di Verona così da conoscere le condizioni che ci



verranno riservate e tutto il resto che dovremo sapere.

- Situazione economica: alla data odierna saldo attivo che
abbisognerà di contribuzione per il prossimo mese.

La prossima riunione G.L.p.E. si terrà in via Volturno, Verona al
solito orario h.15,00.
Armoniosamente si conclude con la Preghiera della Serenità.

Buone 24 ore a tutti,
Gianfranco Coordinatore e per l’ occasione Verbalista.
Angelo Vicecoordinatore


